

据新华社北京6月11日电

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:阴有时有阵雨,最高25℃,最低21℃  明天:多云到阴有短时阵雨,最高27℃,最低21℃

2025年6月11日 星期三 农历乙巳年五月十六 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23124期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

近千家企业展示技术开放新生态

第十一届上交会上午开幕

>>>详见第4版

上海老博会上午开幕,本报记者巡馆看银发经济新风向 黑科技云集 全场景关怀

 新民眼

廿五岁老博会 何以全球瞩目

● 2025上海老博会今天上午开幕,在接下来3天会期里,来自16个国家和地区的500余家海内外企业参展,展会规模突破历史峰值

● 目前,中国60岁及以上老年人已经突破3亿,步入了中度老龄化。这无疑是一个巨大的挑战,但同时背后也蕴藏着一个巨大的市场蓝海

● 据专家预测,到2035年,我国银发经济体量预估达到30万亿元左右。到2050年,银发经济将至少提供1亿个就业岗位



今天开幕的上海老博会上,不少公司推出了养老机器人,观众纷纷与它们交流互动

本报记者 张龙 摄

有人专注于研发适老化家居产品,有人致力构建多场景全旅程的养老生态圈、打造有质感的康养社区或者提供居家照护新模式,还有人默默守护长者的“口福”与“舌尖上的尊严”——

迎接银发浪潮 洞见产业未来

>>>详见第5-8版



当他坐进自己创作的海报里

——专访上影节90后海报设计师林熙

>>>详见第12版



今日论语

“AI监考系统监测到你在考试中有作弊行为,成绩记0分……”近日,多地考生收到以“教育考试院”名义发来的短信。其实,这是一种诈骗套路。

高考之后,谨防诈骗信息冒头。除了上述制造恐慌情绪的“作弊记0分”之外,从往年来看,还有几种常见的诈骗类型。比如,利用考生和家长的急切或焦虑,号称可以提前查分、可以改分;声称有“内部渠道”“内部指标”等可以帮助入学;冒充高校招生办人员,寄送伪造的录取通知书;以发放“助学金”“奖学金”等为名骗取钱财……

高考之后谨防诈骗信息冒头

纪玉

为了帮助考生和家长“擦亮眼”,相关部门、学校等要多宣传反诈知识、防骗提醒;还可以多介绍招录流程,比如更多地通过“录取开放日”等活动,让考生和家长感受到招录过程的科学严谨、公平公正。考生和家长则要通过官方渠道获取信息,加强甄别与核实,保护个人信息安全,涉及财物信息的务必提高警惕。

成绩公布、录取入学前的不确定性,使考生和家长容易陷入焦虑,尤其是未能发挥好、成绩未达预期的考生,家庭更容易产生负面情绪氛围。如果“病急乱投医”,就可能被骗子趁虚而入。高考结束,考生和家长都需要调适心态,用理性、积极的态度坦然面对结果,抵御“捷径”的诱惑。

上海市养老科技产业园揭牌 助养老高科技产品 从前沿变眼前

>>>详见第3版



一声“小鬼头” 半生医者情

本报牵线寻访,一场跨越51年的握手昨上演。对于病危知青记恩多年,85岁李医生会怎么说?

>>>详见第10版

本报夜光杯十日谈
邀您讲述“影迷的故事”,今推首篇——

银幕前的追光者

>>>详见第14版